

热 点**A 中国****昆明试验列车撞人事故**

据昆明铁路局昆明站消息，11月27日凌晨，检测地震设备的55537次试验列车在正常通过昆明洛羊镇站内曲线处时，与进入线路的施工作业人员发生碰撞，造成11人死亡、2人受伤。事故发生后，铁路部门立即启动应急预案，与当地政府共同组织开展人员救治和应急救援工作。

铁路部门对遇难人员表示沉痛哀悼，对遇难者和伤者家属表示深切慰问。后续，将依法依规对相关责任人实施问责，并深刻吸取事故教训，全力确保铁路运输安全稳定。

12月1日，国家铁路局召开安委会专题扩大会议，认真学习贯彻中央领导同志关于铁路安全工作批示精神，深刻吸取“11·27”铁路交通重大事故教训，分析今年以来全国铁路安全情况，研究部署当前重点工作，统一思想、凝聚合力，切实维护岁末年初铁路安全和社会稳定大局。

B 中国·上海**2025 上海马拉松圆满落幕**

11月30日上午，2025上海马拉松在申城如期启幕。上海市市长龚正点亮2025上海马拉松赛道，并与世界马拉松大满贯联盟首席执行官道内·斯通、上海市副市长解冬等中外嘉宾一道，为比赛鸣枪发令。

6时45分，19名参加竞速轮椅马拉松项目的选手率先开赛。7时，2.3万名跑者从外滩金牛广场出发，在42.195公里的赛道上感受城市脉搏。

作为中国唯一的雅培世界马拉松大满贯候选赛事，今年上海马拉松进一步将专业服务融入动线规划、赛事



补给等全流程，打造更国际化、更专业的世界顶级赛事。赛事医疗保障体系在往届高标准基础上进一步升级，沿线共设置43个医疗站点，并在终点区域专设综合医疗站，在赛后服务区关键位置设4个医疗点，实现跑者动线全覆盖。

今年恰逢上海马拉松志愿者“小马达”子品牌诞生10周年。

C 韩国**破获网络性犯罪大案**

据新华社，韩国警方11月30日通报，4名嫌疑人因涉网络性犯罪被捕。他们被指入侵总计约12万个安装于居民住宅等场所的网络摄像头，偷拍并非法制作大量视频。

韩国警察厅国家调查本部通报，其中一名嫌疑人入侵数万个摄像头，制作545部非法影像并在海外网站出售。另一名嫌疑人制作并出售648部非法拍摄影像。其他两名嫌疑人持有非法影像但未进行传播。

警方说，调查显示这些嫌疑人均为主单独作案，并非来自同一犯罪团伙。现阶段，警方已确认58处摄像头遭入侵的地点，并已上门或电话联系受害者。

按警方说法，这类涉及网络摄像头入侵、非法拍摄私人影像的犯罪“给受害者带来极大痛苦”，警方将积极调查并与海外调查机构合作，严厉打击这类犯罪。

近年来，韩国网络性犯罪数量呈增多趋势。韩国警察厅11月16日发布的数据显示，警方过去一年共抓获3000余名涉及网络性犯罪的嫌疑人，同比增加47.8%，其中近半为20岁以下青少年。